

# Budućnost rada 2022

## Paukova mreža platformске ekonomije: pet godina kasnije

**KONFERENCIJU VODE**  
Branka Anđelković i Tanja Jakobi,  
Centar za istraživanje javnih politika

24. novembar 2022  
12:00-15:00 (CET)  
Zoom

**12:00-13:30**

### PRVA PANEL DISKUSIJA

**Nova Direktiva EU o platformskom radu i njen uticaj na EU i zemlje van njenih granica: uporedna gledišta iz Hrvatske, Srbije i Crne Gore**

Kada bude usvojena, Direktiva EU o unapređenju uslova rada na (digitalnim) platformama uticaće na pravne režime država članica EU. U isto vreme očekuje se da će imati i efekat preliivanja na zemlje u susedstvu Evropske unije. Na ovom panelu o značaju Direktive za EU razgovaramo sa **Petrom Pirklovom**, savetnicom u odeljenju Budućnost rada u Generalnom direktoratu za zapošljavanje, socijalna pitanja i inkluziju, Evropske komisije i **Martinom Gruberom Risakom**, vanrednim profesorom na Katedri za radno pravo i pravo socijalnog osiguranja Univerziteta u Beču.

U nastavku ćemo se osvrnuti na potencijalni uticaj Direktive na Hrvatsku, Crnu Goru i Srbiju – tri zemlje koje imaju sasvim različit pristup platformskom radu. Između ostalog, bavićemo se i sledećim pitanjima: Može li platformski rad da preokrene trend odlaska mladih u inostranstvo i zadrži radnike u njihovim domicilnim zemljama? Šta je potrebno uraditi da bi ovakav scenario postao realnost?

O ovim temama razgovaramo sa **Tomislavom Kišom** glavnim sekretarom Novog sindikata iz Hrvatske, **Anom Nives Radović**, ko-osnivačicom i analitičarkom SUPER Hub iz Crne Gore i **Darkom Božičićem**, asistentom na Pravnom fakultetu Univerziteta u Novom Sadu.

**13:30-13:35**

### PAUZA

**VODIMO VAS NA IZLOŽBU UMETNIČKIH RADOVA IVE KUZMANOVIĆ „FALLOUT“**

**13:35-15:00**

### DRUGA PANEL DISKUSIJA

**Algoritamsko upravljanje, AI sistemi visokog rizika i svet rada**

Razvoj novih tehnologija i veštačke inteligencije (AI) budi nade u povećanje efikasnosti i ekonomski napredak, ali i strepnje da li će - i u kojoj meri - on biti humano-centričan. Platformska ekonomija je kroz svoj poslovni model neprimetno uvela ove teme u javni diskurs, da bi se one sada našle u žiži interesovanja regulatora i javnosti.

Na ovoj sesiji ćemo razgovarati o načinima na koje Evropska komisija nastoji da unapredi pravičnost, transparentnost i odgovornost algoritamskog upravljanja i kako su ovi AI sistemi visokog rizika regulisani u Direktivi EU i nacrtu Zakona EU o AI iz 2021. godine. U isto vreme, diskusija će se voditi i o širenju automatizovanih ili poluautomatizovanih sistema odlučivanja (ADM) na konvencionalna radna mesta u sektorima poput bankarstva i finansija, obrazovanja, zdravstva, usluga, maloprodaje i u javnim uslugama. Učesnici debate će takođe razmotriti i način na koji kreatori i donosioci odluka i politika u Srbiji pristupaju ovoj kompleksnoj temi koja objedinjava svet rada, privatnost i zaštitu podataka i veštačku inteligenciju.

O ovim temama govore **Aleks Vud**, predavač u Grupi za rad, zapošljavanje, organizaciju i javnu politiku Univerziteta u Bristolu, **Ludovik Voet**, konfederalni sekretar Evropske konfederacije sindikata (EKS), **Brankica Janković**, poverenica za zaštitu ravnopravnosti, Republike Srbije i **Aleksandra Kanjuo Mrčela**, profesorka na Fakultetu društvenih nauka Univerziteta u Ljubljani.